

■ 本報聯合市關工委推出 麗水幫幫團公益聯盟 2020年專項助學行動

學習之餘 她還是家中的 勞動力 她想成為鄉村教師 為孩子們帶來新的世界



邓佳露

高考分数 :601分
毕业学校 :松阳一中
报考学校 :温州大学英语(师范)类专业

□ 记者 刘焯恒 吕恺 文/图

毕业于松阳一中的邓佳露,在今年的高考中取得了总分601分的好成绩。在旁人看来,邓佳露的家庭条件略显困难,但她从来不认为这是阻碍自己成长的理由。这位有着强大精神力量的19岁女生,眼中始终闪烁着光芒。她坚信,自己的未来会变得更好。

她没有电脑,连填报志愿都要去姐姐家

从松阳县象溪镇再走上近十公里路,才能到达黄店村这个位于山坳的小村庄,这里便是邓佳露的家乡。

骄阳似火,得知记者到来的邓佳露,已经早早在路边等待。身着整洁的白衫黑裤,扎着整齐的马尾,虽然衣服领口有多处磨损的痕迹,邓佳露仍给人留下了干净清爽的第一印象。

跟随着邓佳露的脚步,来到她家屋前,记者很快就被眼前的景象所吸引,相比于村子里其他现代化水泥楼房,这座土墙灰瓦的平房有着十分久远的年代感。

这座房子是我爷爷十几岁的时候盖的,已经有几十年的历史了。从出生开始,邓佳露就一直住在这座土屋里。老旧的土房时不时会漏水需要修缮,至今家里也没有抽水马桶,屋内只有电视机、电扇等几件家用电器。

高考结束后,邓佳露需要通过网络来填报志愿,但家里没有电脑,她只能到居住在莲都区的姐姐家中,借用姐姐的电脑来完成志愿填报。

每个周末,她总是第一时间去田里帮忙

家里条件不好,孩子也只能一直跟着吃苦。看着在屋里帮忙的孙女,73岁的爷爷邓定信不禁感慨。

记者了解到,邓佳露的父亲长期在外地打工,收入微薄,母亲和爷爷守着家里的二亩薄田,田太少了,种点茶叶、蔬菜,收回来也只够家里吃吃用用,每年都没有钱剩下。邓定信说。

将两个女儿培养成人,几乎耗尽了这个家庭的全部财力。在这样的环境下成长起来的邓佳露,显得格外懂事。小学毕业后,邓佳露开始到松阳县城里住校就读。每到周末,孙女总要来田里。我们种菜,她就跟着一起施肥,我们摘茶叶,她也跟着一起摘。每次我们问生活费够不够,她总是说还够用。后来我们才知道,她在学校每顿饭只吃一个素菜。邓定信说,为了减轻家里的负担,六年住校期间,懂事的邓佳露一直十分节约。

她想成为乡村老师,为孩子们带来新世界

在今年的高考中,邓佳露取得了601分的好成绩。记者了解到,目前她所填报的志愿,大部分都是师范类专业。

有别于大部分人走出山里去大城市的想法,邓佳露为自己定下的目标,是当一名乡村教师。邓佳露说,之所以有这样的目标,小学班主任汤老师对她影响很大,汤老师不仅工作认真负责,还会帮助每一个孩子找到自己的长处,这给我们带来了很强的信心。

汤老师曾经有过调动到城里的机会,但她最终还是留在了乡下,投身乡村教育事业,带出了山村里一批又一批的孩子,我觉得她很伟大!邓佳露说。

一直以来,我都觉得老师这份工作十分神圣。在邓佳露的心目中,老师除了教书育人,还能给学生们带来崭新的世界,我也想成为汤老师这样的人,为乡下的孩子们带去更多的见识。

各位爱心人士,如果你想资助邓佳露顺利完成大学学业,请拨打晚报爱心热线2151666咨询相关情况。

父亲早年患病去世 她和妈妈相依为命 为方便工作选会计专业 她想到大城市开阔眼界



何潇隽

高考分数 :594分
毕业学校 :松阳一中
报考学校 :浙大城市学院会计专业等

□ 记者 吕恺 刘焯恒 文/图

午后的松阳县城,气温高达36℃,马路上的行人加快了步伐,何潇隽的妈妈邓慧丽在路口等待记者的到来。在老城区一幢上世纪90年代建成的商品房四楼,记者见到了何潇隽,近一米七的个儿,梳着马尾辫,戴着圆框眼镜,她轻声轻语地向我们打了声招呼。面对记者的到来,她有些不知所措。看到女儿有些紧张,妈妈在一旁解释说:她平时很宅,比较安静,不爱说话。

5岁时父亲患病去世,她是妈妈坚持的动力

何潇隽内向的性格和她成长的环境有着直接的关联,原本幸福快乐的一家三口,在她五岁那年被打碎了,原本在松阳人武部工作的爸爸被查出患了白血病。作为家庭的顶梁柱,父亲的患病让这个家失去了主心骨。一家人为此奔波了11个月,可是病魔还是夺走了父亲的生命。

当时为了给她爸爸治病,我们花光了家里的所有积蓄,还欠了30万元,到现在我还欠我姐姐家十来万元。回想起曾经的伤心事,邓慧丽眼眶里泪珠不停地在打转,趁着女儿不注意,妈妈快速地抹去了泪水。

在之后的时间里,邓慧丽靠着兄弟姐妹扶持,慢慢走出阴影,扛起了家庭的重担。她选择去学校食堂打工,用自己的双手挣钱,不断偿还欠下的债。每天清晨五点多,邓慧丽就要到学校食堂准备早餐,为了工作,她只能将年幼的何潇隽交给姨妈帮忙照顾。

在食堂打工,周末基本上是休息的,这样我就能照顾女儿了,如果不是因为她,我真的没有活下去的动力,也多亏了亲戚朋友的帮助,让我们回归到正常的生活,为了女儿我辛苦点也没关系。邓慧丽一边说,一边看着女儿,眼里充满着对未来的期待。

为好找工作选会计专业,她想早日为妈妈分忧

在何潇隽家餐厅里的一角,记者看到一大箱书籍,均是她高中三年的课本及练习材料。不太想卖掉,这毕竟是自己高中三年奋斗的写照,我想先珍藏起来,实在没地方放了再选择送给家里的弟弟妹妹。

为了帮助何潇隽选择理想的大学和专业,在家族里几个姐姐的建议下,何潇隽填报了浙大城市学院的会计专业、浙江农林大学的英语专业等。因为我是学文科的,填报志愿时选择性不多,考虑到就业情况,姐姐建议我选一些技能性的专业,而会计是最理想的,毕业后找工作或者考公务员都可以,这样就可以早点为妈妈分担了。何潇隽说,看着妈妈含辛茹苦地抚养她长大,虽然很少当面向妈妈表达,但她心里都明白。

在暑假里,何潇隽表示自己大多数时间都在家里看大学英语四级的书,她想提前适应大学生活,考一些证书。她告诉记者,暑假里不少同学都在学驾照,她也想学,但考虑到费用,她说:大学里学驾照费用便宜一点,到时候等有多余的费用时再去学。

对于即将到来的大学生活,何潇隽充满着期待,可目前学费还没有着落。妈妈说:等她录取结果出来后看下学费具体是多少,实在不够的话,我会找亲戚帮忙,让他们再借我一些,我再节省一点慢慢还好了。

坚强的母女俩虽然遭遇生活的磨难,但她们依旧乐观向上。各位爱心人士,如果你想资助何潇隽顺利完成大学学业,请拨打晚报爱心热线2151666咨询相关情况。

社会主义
核心
价值观

富强

民主

文明

和谐

自由

平等

公正

法治

爱国

敬业

诚信

友善

值班编委
总编辑 吴祥柱
副总编辑 王巷扉
蓝义荣
编委委员 范宁华
蓝燕
一版编辑 孙蕾